



Niederschrift

Sitzung der Ortsteilvertretung Innenstadt

Sitzungstermin:	Mittwoch, 01.03.2023
Sitzungsbeginn:	18:00 Uhr
Sitzungsende:	19:02 Uhr
Raum, Ort:	Senatssaal des Rathauses, Markt, 17489 Greifswald

Anwesend

Vorsitzende/r
Bernd Wartenberg

Mitglied
Michael Hosang
Gernot Drewes
Erich Cymek
Yvonne Görs
Dr. Thomas Meyer
Laura-Ann Schröder
Katharina Horn

Vertretung für: Björn Suhr

Abwesend

Mitglied
Sven Krauel
Björn Suhr

abwesend
entschuldigt

Verwaltung:

Yana Efremova - Stadtbauamt
Peter Haufe - Stadtbauamt

Tagesordnung

Öffentliche Sitzung

- 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Ladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit
- 2 Feststellung von Änderungsbedarf zur Tagesordnung
- 3 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 09.11.2022
- 4 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 11.01.2023
- 5 Fragen, Vorschläge und Anregungen der Einwohner/innen
- 6 Mitteilungen der Verwaltung
- 7 Mitteilungen des/r Vorsitzenden
- 8 Beschlusskontrolle
- 9 Abstimmung über Anträge gemäß der Richtlinie zum Budget der Ortsteilvertretungen
 - 9.1 Fête de la Musique 2023 OTB/07/0306
GrIStuF e. V.
 - 9.2 Graffiti-Entfernung von denkmalgeschützter Fassade OTB/07/0310
Musikfabrik Greifswald - Schule für Populärmusik e.V.
 - 9.3 14. Fleischervorstadtflohmarkt am 7. Mai 2023 OTB/07/0313
IKAZ e.V. (Trägerverein Koeppenhaus) Organisationsteam FVS Flohmarkt
 - 9.4 Holzschuppenbau OTB/07/0317
Kinderladen e.V.
- 10 Beratung der Beschlussvorlagen
 - 10.1 Bebauungsplan Nr. 118 – Südlich Fontanestraße - ; BV-V/07/0723-01
Satzungsbeschluss
 - 10.2 Neuordnung der räumlichen Zuständigkeiten der BV-P-ö/07/0287-01
Ortsteilvertretungen
Fraktion DIE LINKE und PARTEI MENSCH UMWELT TIERSCHUTZ
neue Version am 01.03.2023 - finanzielle Auswirkungen ergänzt
- 11 Vorschläge, Anregungen und Fragen der Mitglieder der Ortsteilvertretung

12 Ende der Sitzung

Nichtöffentliche Sitzung

- 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Ladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit
- 2 Feststellung von Änderungsbedarf zur Tagesordnung
- 3 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 09.11.2022
- 4 Mitteilungen der Verwaltung
- 5 Mitteilungen des/r Vorsitzenden
- 6 Beschlusskontrolle
- 7 Beratung der Beschlussvorlagen
- 7.1 Fristverlängerung Sanierungsverpflichtung Kapaunenstr. 20 „Pariser“ BV-V/07/0724
- 7.2 Vergabe eines Grundstücks an der Straße "Am Gorzberg" BV-V/07/0727
- 8 Vorschläge, Anregungen und Fragen der Mitglieder der Ortsteilvertretung
- 9 Ende der Sitzung

Protokoll

Öffentliche Sitzung

- 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Ladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit**
-

- 2 Feststellung von Änderungsbedarf zur Tagesordnung**

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
8	0	0

- 3 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 09.11.2022**

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
6	0	2

- 4 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 11.01.2023**

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
7	0	1

- 5 Fragen, Vorschläge und Anregungen der Einwohner/innen**

Herr Linde (Stadtrandsiedlung):

1. Wurde die OTV informiert bzgl. der geplanten Flüchtlingsunterkünfte?

Antwort vom Vorsitzenden: Nein

2. Wie passt es, dass bei einer knappen Haushaltslage der Stadt trotzdem 300.000,- Euro für die Diagonalquerung eingeplant werden können?

Antwort Frau Horn: Das Geld betrifft die gesamte Kreuzungssanierung.

6 Mitteilungen der Verwaltung

7 Mitteilungen des/r Vorsitzenden

8 Beschlusskontrolle

**9 Abstimmung über Anträge gemäß der Richtlinie
zum Budget der Ortsteilvertretungen**

9.1 Fête de la Musique 2023**OTB/07/0306**

Da das Kulturamt nicht mehr fördert, ist die Förderung durch die OTV keine Doppelförderung.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
8	0	0

**9.2 Graffitientfernung von denkmalgeschützter
Fassade****OTB/07/0310****Abstimmungsergebnis:**

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
7	0	0

9.3 14. Fleischervorstadtflorhmarkt am 7. Mai 2023**OTB/07/0313****Abstimmungsergebnis:**

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
8	0	0

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
8	0	0

10 Beratung der Beschlussvorlagen

**10.1 Bebauungsplan Nr. 118 - Südlich
Fontanestraße - ; Satzungsbeschluss****BV-V/07/0723-01****Abstimmungsergebnis:**

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
6	0	2

**10.2 Neuordnung der räumlichen Zuständigkeiten
der Ortsteilvertretungen****BV-P-ö/07/0287-01****Abstimmungsergebnis:**

Zur Kenntnis genommen

**11 Vorschläge, Anregungen und Fragen der
Mitglieder der Ortsteilvertretung**

Diskussion bzgl des Vorschlags der Linksfraktion, die Anzahl der OTVs zu erhöhen. Dr. Meyer, Cymek, Drewes: nicht notwendig. Horn: weitere Debatte nötig.

12 Ende der Sitzung

Vorsitz:

Protokollant/in:

Bernd Wartenberg

Gernot Drewes